

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОТЕМСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с декабря 1929 года

№ 67 (8468)

ВТОРНИК, 6 июня 1989 года

Цена 3 коп.

Пленум Центрального Комитета КПСС

2 июня 1989 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС, посвященный Съезду народных депутатов СССР и предстоящей сессии Верховного Совета СССР.

По этим вопросам на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

Пленум рекомендовал для назначения Председателем Совета Министров СССР Н. И. Рыжкова. В заключение на Пленуме выступил М. С. Горбачев.

(ТАСС).

Резервы кормового поля

Булыжнику в поле не место

В недоборе растениеводческой продукции специалисты хозяйств зачастую готовы винить погоду. Конечно, затяжные дожди или засушливое лето немало влияют на урожайность сельхозкультур и производительность труда. Но, как говорят, «...и сам не плошай».

В прошлом году в период заготовки кормов во многих хозяйствах сетовали на недостаток влаги в почве. Погода вроде бы в районе одинакова, а вот результаты в хозяйствах были далеко различными. Например, если в колхозах имени Ленина, «Родина» план заготовки кормов в переводе на кормовые единицы был выполнен соответственно на 131 и 125 процентов, то в колхозах «Память Ленина» — на 64, «Сигнал» — 68, совхозе «Погореловский» — на 75 процентов.

Нельзя в этом плане не вспомнить и поговорку: «Кто во время косит, тот кормов не просит». Для этого нужно не только заблаговременно подкормить сельхозкультуры, отремонтировать и отрегулировать кормоуборочную технику, но и провести ряд мероприятий, чтобы она производительно работала. Одним из таких условий является очистка сенокосных площадей от камней и мусора.

Е. ГАЛУШКИН,

НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ СССР ЗА РАБОТОЙ

МОСКВА. (ТАСС). 3 июня в Кремле состоялось первое заседание Совета Союза Верховного Совета СССР.

Открывая заседание, Председатель Верховного Совета СССР М. С. Горбачев сердечно поздравил депутатов с избранием в Верховный Совет, который начинает работу на очень важном этапе перестройки, пожелав Совету Союза плодотворной деятельности в товарищеской, демократической обстановке.

Затем депутат Велихов Е. П. сообщил, что Совет старейшин рекомендовал на пост Председателя Совета Союза депутата Примакова Е. М.

После обсуждения депутаты избрали депутата

Примакова Е. М. Председателем Совета Союза Верховного Совета СССР.

Был рассмотрен вопрос об образовании Постоянных комиссий Совета Союза, обсуждены предложения по образованию Комитетов Верховного Совета СССР. По этому вопросу слово было предоставлено первому заместителю Председателя Верховного Совета СССР А. И. Лукьянову.

Депутаты приняли Постановление о Постоянных комиссиях Совета Союза и о предложениях по образованию Комитетов Верховного Совета СССР.

Созданы четыре постоянные Комиссии Совета Союза: плановая и бюджетно-финансовая; по вопросам развития про-

мышленности, энергетики, техники и технологии; по вопросам транспорта, связи и информатики; по вопросам труда, цен и социальной политики.

На этом заседании Совета Союза завершилось.

МОСКВА. (ТАСС). Съезд народных депутатов СССР на вечернем заседании 2 июня утвердил состав депутатской Комиссии по политической и правовой оценке советско-германского Договора о ненападении от 1939 года и связанных с ним документов.

Участникам Съезда было доложено о характере депутатских запросов. Всего в адрес Съезда поступило около 20 документов, в которых затра-

гивается широкий круг проблем экономического, социального, экологического характера. Для подготовки ответов на некоторые из них Съездом уже созданы депутатские Комиссии. Многочисленные запросы, вопросы и предложения депутатов направлены Президиумом для письменного ответа и принятия мер в Совет Министров СССР, министерства и ведомства.

5 июня на Съезде депутаты минутой молчания почтили память погибших в катастрофе, происшедшей на продуктопроводе сжиженного газа в непосредственной близости от участка железной дороги Челябинск—Уфа. Следующее заседание Съезда решено провести 6 июня.

В СВОЕМ ГОРОДЕ

вникают от всех тех помех, которые встают перед ними буквально на каждом шагу. Эти два квартала улицы вдоль и поперек пересечены инженерными коммуникациями: кабель связи, электрокабель, нитки газопровода и теплотрассы, канализация, в т. ч. и сливная...

А руководители этих ведомств, по словам председателя исполкома горсовета С. Ю. Симонова, не делают абсолютно никаких усилий по ускорению переноса кабелей. Камнем преткновения стал и участок теплотрассы, пересекающей дорожное полотно через улицу; невозможно найти ее хозяина.

Бульдозер, экскаватор, четыре автоскрепера в течение десяти дней мечутся среди всех этих коммуникаций, практически не давая выработки. Можно понять возмущение главного инженера ДСУ-6 Г. В. Полягошко, у которого мощная техника стоит в паузине инженерных сетей, а на одном из ос-

новных объектов — строительстве дороги Тотьма — Середское идет отставание по строймонтажу уже в десятки тысяч рублей.

Если строители ДСУ-6 правильно поняли и оценили обстановку, взявшись добровольно за благоустройство улицы, то следует спросить руководство ЭТУС, электротеплосетей и других ведомств — насколько оперативно они будут выполнять работы по переносу и перекладке тех участков инженерных коммуникаций, которые сдерживают работу дорожников?

Очевидно, не все однозначно понимают истину: город наш и нам его благоустроить. А жаль. Ведь от такой непонятливости страдает общее дело.

В. КОЗЛОВА,
наш. корр.

НА СНИМКАХ: машинист катка Л. А. Выдрин (вверху); водитель автозаправщика В. Д. Мальцев; звено за работой. Фото А. СУРШКОВА.

На контроле —
выполнение
решения
райисполкома
о благоустройстве
и подготовке
к зиме



В ТЕКУЩЕМ году производственная программа ДСУ-6 напряженная. В отличие от прошлых лет немало средств строймонтажа предстоит освоить в своем районе и непосредственно в городе по прямым договорам. В плане второго квартала предусматривалось отремонтировать капитально 6 километров автодороги. Отремонтировано 7,5 км на дороге Тотьма—Вологда (участок при въезде в город). Сразу же после этого звено В. С. Ивашина приступило к асфальтированию площадки для хоккейного корта (стадион напротив музея).

Понимая важность поставленной задачи по благоустройству городских улиц, дорожники взялись подготовить и заасфальтировать участок улицы Кирова (от ул. Белоусовская до ул. Ворошилова). Там ведут работы по снятию и вывозке грунта механизаторы и водители ДСУ-6. А работать им пришлось в архисложных условиях. Техника простаивает, люди устали и нер-



ШЕФЫ — СЕЛУ

У тружеников села наступает один из напряженных периодов — заготовка кормов. В текущем году их предстоит запасти для общественного стада на 36 процентов больше прошлогоднего уровня. Прогноз погоды не обещает благоприятных условий для проведения сенокосной страды. Июнь предполагается засушливым, июль — с дождями и среднесуточной температурой ниже

В РАЙКОМЕ КПСС

нормы. Значит, оперативность в этой важной кампании необходима. И здесь селянам крайне нужна эффективность, действенная помощь города. Она должна быть основана на взаимных добровольных договорных началах между хозяйством и шефствующей организацией или предприятием, с предусмотрением взаимных льгот. К тому же договорная система должна быть долговременной. Хозяйства закрепляют за шефствующими организациями земли, те их обрабатывают, выращивают и убирают продукцию, за которую и получают расчет.

Промышленность, транспорт, связь работают в условиях хозрасчета. Это порождает узковедомственный интерес, стремление навязать в любом случае «кабальные» условия для других. Такая тенденция неоправдана, а в отношении сельского хозяйства — в особенности. Пока не поднимется на крепкие ноги сельское хозяйство, улучшения в снабжении продовольственными товарами ждать неоткуда. Значит, пора от слов переходить к делу. Именно для делового разговора и состоялась в райкоме КПСС встреча руководителей промышленных, транспортных

предприятий, связи, сферы обслуживания с представителями хозяйств района. Особый спрос с тех, кто закреплен за слабыми колхозами («Заветы Ильича», «Большевик», «Мосеево», «Никольский»). Кроме непосредственно участия шефов в заготовке кормов нельзя забывать о безусловном выполнении программ строительства объектов на селе, в т. ч. и дорог. По оказанию помощи в заготовке кормов предприятиями города и района принято соответствующее решение райисполкома.

На совещании выступил первый секретарь районного комитета партии В. М. Дмитриев, председатель АПО «Тотемское» В. В. Винокуров, председатель райисполкома С. М. Громов.

СТРАНИЦА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

ВЫПУСК ТРЕТИЙ (50)

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Редакция намерена обновить совет отдела действенности. Членом совета может быть любой из вас...

выполнять обязанности, вмененные каждому на своем посту. Дорогие читатели! Каждый из вас может предложить себя или хорошо знакомого вам...



Отвечают на ваши письма

В этом году в первом квартале в редакцию пришло 34 ответа руководителей на письма наших читателей. В основном ответы свидетельствуют о том, что меры по просьбам и жалобам людей принимаются.

ского сельского Совета С. А. Линькову указано на неправильные действия по отношению к заявителю. Смеситель в ванной т. Полненко поставлен. В настоящее время т. Линьков освобожден от должности председателя исполкома.

знамени» читатели, конечно, уже познакомились с «Планом мероприятий по подготовке городского хозяйства к работе в зимний период на 1989—1990 г.г.», где указано: «Принять решительные меры по газификации не менее 40 личных домов, имеющих проектно-сметную документацию».

ДОСКА НАРУШИТЕЛЕЙ ОТДЕЛА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Многие руководители во время ответа на газете на критические материалы. И все-таки некоторым приходится по-прежнему делать напоминания на странице действенности.

14 марта и назывался «Отпуск в алкогольном бреду». О нравственном воспитании людей в этом коллективе еще раньше, 12 января этого года, поднимал вопрос на странице газеты С. Прокошев в материале «Не научило».

последовало. Администрация Тотемского лесхоза не сообщила в редакцию и о принятых мерах по письмам В. Булатова и Т. Горбуновой (№ 16 газеты от 4 февраля этого года).

«КУЛЬТУРНАЯ» ПРОГРАММА — НА САМОМ ДЕЛЕ 13.04.1989 г.

Под таким заголовком в № 45 «Ленинского знамени» было помещено письмо Г. П. Сабурова из Матвеева Кондрату Осokinу. Ответ на этот материал дал редакция ведущий отделом культуры райисполкома А. С. Якушев.

25 ноября на заседании исполкома был рассмотрен вопрос «О кинообслуживании населения», где приняли решение показ кинофильмов не производить временно в связи с аварийным состоянием киноаппаратной, исполкому сельского Совета ходатайствовать перед райисполкомом о выделении средств для капитального ремонта СДК.

Другого выхода у нас не было, так как зданию уже больше 50 лет и, конечно, требуется ремонт. Ремонтировать по частям ДК нет смысла.

Сейчас составлена смета на капитальный ремонт СДК на сумму 47 тысяч рублей. Областное управление культуры выделило 15 тысяч. Этих денег нам не хватает даже на приобретение материала для ремонта.

Г. П. Сабуров предложили показывать фильмы в школьном зале для ребят, условия там хорошие. Показывать фильмы для взрослых на фермах Сабуров отказался.

Технике у нас оплачивается за уборку клуба 70 рублей, куда не входит уборка помещения и топка печей в киноаппаратной. Эту работу ей приходится выполнять бесплатно. Потому найти нового работника, отвечающего моральным качествам, на эту работу очень трудно.

ОТ РЕДАКЦИИ: Такой ответ считать окончательным, конечно, мы не можем. Думаем, что райисполком поможет исполкому Матвеевского сельского Совета решить вопрос с ремонтом Дома культуры.

ОДНИ СТРОЯТ — ДРУГИЕ ЛОМАЮТ 4.04.1989 г.

В № 41 районной газеты ветеран Великой Отечественной войны А. М. Рязанов из деревни Погост поднял тему сохранности государственного имущества, воспитания подростков, их нравственности. На это письмо пришел ответ от председателя Калининского сельского Совета В. И. Цикина.

ны. Проведена профилактическая работа с учащимися Калининской неполной средней школы и профессионального училища № 47. Вопросы нравственного воспитания обсудили учителя, совет школы. Решено усилить контроль за поведением подростков и особенно — эстетическое и нравственное воспитание школьников. Проведена также работа с родителями детей.

А ГДЕ ЖЕ СОВЕТ? 25.03.1989 г.

На материал под таким заголовком Кондрату Осokinу отвечает секретарь партийной организации колхоза «Великодворье» Н. В. Слободина. «Уважаемый Кондрат Осokin! Внимательно прочитав письмо от дедушки, которое обнаружил ты в газете, мы были возмущены необъективностью данных. Тебе следовало бы, прежде чем отдать это письмо в печать, проверить факты, изложенные в нем. В-первых, совета трудового коллектива в колхозах нет, у нас есть правление. Оно и выделяет деньги на про-

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

ведение мероприятий, или же это делает профсоюзный комитет хозяйства. У организатора мероприятия, о котором говорится в письме, лично я заинтересовалась о программе вечера, участниках. Мне не было дано вразумительного ответа. Молодежь провела действительно хороший вечер за счет билетов (входной билет стоил два рубля).

Наш профком выделяет деньги на приобретение спортивного инвентаря, музыкальных инструментов (электрогитары, магнитофоны, пианино). Выделяются также деньги и на проведение вечеров. Мы выделили бы и на это мероприятия деньги, но заведующему клубом надо было написать заявление в профком или правление. А этого сделано не было. К тому же мы договорились с молодежью на комсомольском собрании, что ребята отремонтируют комнату отдыха в клубе в свое свободное время — вечерами или в выходные. Работу им бы оплатили — и у них были бы деньги. Даже стройматериалы колхоз завез для этих целей. Но эти материалы долго лежали в коридоре ДК. Директор его не смог организовать дело вовремя.

Вообще в ДК много недостатков: музыкальные инструменты не используются по назначению, а пылятся. А недавно приехал из Вологды мастер и, настроив пианино, извлек из него винную посуду. Говорится в письме дедушки, что в помощи нуждаются С. В. Корепов, А. А. Зайцева, А. А. Веретенникова, С. В. Корепову нужны дрова. Мы знаем об этом и поможем вовремя. Дрова хозяйством заготовлены и заготавливаются тогда, когда об этом просят пенсионеры.

В деревне Давыдиха, где проживают А. А. Зайцева и А. А. Веретенни-

кова, проведены сходы. Все просьбы, которые высказали жители деревни, выполнены».

КОНДРАТ ОСОКИН: Я приношу извинения колхозу «Великодворье» за те данные, которые в письме дедушки оказались необъективными. Письмо его было доставлено в газету общественным корреспондентом Игорем Зайцевым, которому редакция и я, в частности, доверяли, потому и не стали проверять факты.

Но хотелось бы высказаться теперь уже по поводу ответа партийного секретаря колхоза Н. В. Слободина. Очень доволен тем, что правление колхоза оказывает помощь престарелым и одиночкам, что выделяет деньги на организацию отдыха молодежи. И все-таки огорчают беспорядки в клубе, о которых сообщает автор. Чьи же тут недоработки? Профкома хозяйства или сельского Совета? А может, и партийная организация недостаточно уделяет внимания руководству и помощи в работе комсомольской ор-

ганизации? А сам комсомольский комитет? Почему он так равнодушно относится к недостаткам в работе учреждения культуры? Надеюсь все же, что молодежь хозяйства соберется и обсудит работу ДК. Комсомольский комитет примет все необходимые меры, чтобы наладить свой отдых разумно.

ВАЖНО НЕ ТОЛЬКО КОЛИЧЕСТВО 8.04.1989 г.

В № 43 газеты под названным заголовком опубликован сельскохозяйственный обзор главного госинспектора АПО «Тотемское» Г. П. Беляевской, в котором говорилось, что наряду с ростом валового производства молока в районе снизилась его качественные показатели. Особенно они ухудшились в колхозах «Никольский», «Мосеево», «Сигнал».

О низкой жирности и сортности молока в колхозе «Никольский» говорилось и в корреспонденции «Запланированный срыв» (№ 61 от 23 мая нынешнего года).

Ответить на эти вопросы редакция попросила главного экономиста колхоза «Никольский» А. П. Антуфьеву.

«С критикой нельзя не согласиться. Качественные и количественные показатели животноводческой продукции в нашем хозяйстве и сравнении с прошлым годом ухудшились».

В настоящее время сортность его несколько повысилась. На молокоприемном пункте организована трехразовая его приемка. На двух молочных фермах животные находятся в летних лагерях. Все поголовье коров выпасается круглосуточно. С выгоном скота на пастбища увеличилось и паदन молока. Есть прибавка к уровию прошлого года».

